


Örnek -1

İşçi A'ya B İcra Dairesinden 5000 TL'lik borcu nedeniyle çalıştığı işyerine icra müzekkeresi yazılmıştır. 
İşveren icra dairesine nasıl cevap vermeli?  

İşveren icra dairesine 7 gün içerisinde elektronik veya matbu olarak cevabi yazı yazmalı ve borçlunun 
işyerinde çalıştığını, ücretini ve varsa başka icra kesintisi onu bildirmelidir. 

Yukarıda numarası verilen dosya ile aleyhine icra takibine girişilmiş bulunan dosyanız borçlusunun maaş haczi için şirketimize 

(…….) müzekkere yazılmıştır.

Borçlu şirketimizden ……..Net maaş almakta olup, talimatınız gereği olarak 1/4 ü …..  ayki maaşından itibaren kesilerek icra 

dosyasına gönderilmek üzere İcra Dairesinin banka hesabına yatırılacaktır. 

Örnek Metin: 
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Örnek -2

İşçi A'ya B İcra Dairesinden 4500 TL'lik borcu nedeniyle çalıştığı işyerine icra müzekkeresi yazılmıştır. 
İşveren kesintiyi hangi hesaba yatıracaktır. 

İşveren icra müzekkeresinde bildirilen İcra dairesinin IBAN hesabına yatırmalıdır. İlgili borç bitinceye kadar 
belirtilen IBAN hesabına yatırılmaya devam etmelidir. 

İcra ödemelerine ait dekont işçinin özlük dosyasında saklanmalıdır. 
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Örnek -3

İşçi A'ya B İcra Dairesinden 5000 TL'lik borcu nedeniyle çalıştığı işyerine icra müzekkeresi yazılmıştır. Ancak 
işçinin C icra Dairesinden de icra borcu bulunmaktadır. İşveren bu durumda ne yapmalıdır. 

İşveren işçiye gelen icra müzekkerelerini tebliğ sırasına göre kesinti yapar. İşçinin birden fazla icra borcu 
olması durumunda birinci sıradaki icra bitmeden ikinci sıraya geçemez. 

İşveren durumu icra dairesine bildiren cevabi yazı yazmalıdır. 

Yukarıda numarası verilen dosya ile aleyhine icra takibine girişilmiş bulunan dosyanız borçlusunun maaş haczi için şirketimize (….) 

müzekkere yazılmış olmakla birlikte,

Borçlu şirketimizden ….. TL Net maaş almakta olup, borçlunun …… İcra Dairesi Müdürlüğünde …….. ESAS dosyasından maaşına 

konulmuş haciz bulunmaktadır. Mezkur dosya borcu bitince başlamak üzere dosyanız birinci sırada işleme alınmıştır.

Örnek Metin: 

Murat Delip



Örnek -4

İşçi A'ya B İcra Dairesinden 15000 TL'lik borcu nedeniyle çalıştığı işyerine icra müzekkeresi yazılmıştır. 
İşverene 06.02.2024 tarihinde tebliğ edilmiş Ancak işçi 01.02.2024 tarihinde işten ayrılmış olsun. 

İşveren icra müzekkeresinin tebliğ edilmesinin ardından icra dairesine cevabi yazı yazmalıdır. Ancak 
müzekkerenin tebliğ edildiği tarihte işten ayrılmış olması halinde durum icra dairesine bildirilmelidir. 

Yukarıda numarası verilen dosya ile aleyhine icra takibine girişilmiş bulunan dosyanız borçlusunun maaş haczi için şirketimize (….) 
müzekkere yazılmıştır. Söz konu icra müzekkeresi tarafımıza 06.02.2024 tarihinde tebliğ edilmiştir. Borçlu 01.02.2024 tarihinde 
işten ayrılmış olup tüm yasal haklarımız saklı kalmak üzere, bahse konu personel için ihbar ve kıdem tazminatı tahakkuk
etmediğinden aylık ücreti dışında bir ödeme yapılmamıştır. 

EK- İşten Ayrılış Bildirgesi 

Örnek Metin: 
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Örnek -5

İşçi A'ya B İcra Dairesinden 25000 TL'lik borcu nedeniyle çalıştığı işyerine icra müzekkeresi yazılmıştır. 
İşveren her ay ¼ oranında kesinti yaparak ilgili icra dairesine ödemektedir. Ancak işçi ilgili icra dairesine 
toptan ödeme yaptığını söyleyerek kesinti yapılmamasını talep etmiştir. Bu durumda işveren ne 
yapmalıdır? 

İşçi icra borcunu toptan kapatabilir. Bu durumu işverene dilekçe ile belirtmeli ve ilgili icra dairesinden fek 
yazısını da dilekçe ekine eklemelidir. İşveren bu durumda icra dairesinden fek yazısı getiren işçi için artık 
kesinti yapmayacaktır. 
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Örnek -6

İşçi A'nın B İcra Dairesinden 15000 TL'lik borcu nedeniyle her ay ücretinden 1/4 'ü ilgili icra dairesine 
ödenmektedir. Ancak işçi 06.02.2024 tarihinde istifa etmiştir. Bu durumda işveren ne yapmalıdır. 

İşveren, işçinin işten ayrılmasının ardından ödenen ücretten ¼ oranında kesinti yapmalı ve tazminat ödemesi 
varsa tamamını ilgili icra müdürlüğü hesabına yatırmalıdır. Ancak işçiye fesih sonrasında tazminat ödemesi 
yapılmadı ise bu durumda işveren ücretinden 1/4 oranında kesintiyi icra müdürlüğüne yatırmalı ve durumu 
icra dairesine  bildirmelidir. 

Yukarıda numarası verilen dosya ile aleyhine icra takibine girişilmiş bulunan dosyanız borçlusunun maaş haczi için şirketimize 

(……) müzekkere yazılmıştır. Söz konu icra müzekkeresi tarafımıza …….. tarihinde tebliği edilmiştir. 

Borçlu 06.02.2024 tarihinde işten ayrılmış olup tüm yasal haklarımız saklı kalmak üzere, bahse konu personel için ihbar ve 

kıdem tazminatı tahakkuk etmediğinden aylık ücreti dışında bir ödeme yapılmamıştır. 

Gereğini bilgilerinize arz ve rica ederim.

EK- İşten Ayrılış Bildirgesi 

Örnek Metin: 

Murat Delip



Örnek -7

İşçi A'nın B icra Dairesinden 1500, C İcra Dairesinden 4500 TL icra borcu bulunmakta ve işveren ilgili 
kesintileri yapmaktadır.  Ancak 1/4 kesinti tutarı B icra dairesindeki borçtan büyük olduğu için işveren ne 
yapmalıdır. 

İşveren, işçinin ücretinden en fazla 1/4 oranında kesinti yapabilir. Ancak işçinin icra borcu 1/4 kesinti 
tutarından az olabilir. Bu durumda işveren işçinin başka icra borcu yoksa borç tutarı kadar varsa 1. borcu 
tamamen 2. borcun bakiye kadarını ödemelidir. 
 

Örneğin: İşçinin ücreti net 20.000 TL olsun  bu durumda işveren örnekteki icra kesintilerini; 
 
Kesinti Tutarı 1/4 : 20.000/4= 5000 TL 
I. Borç = 1.500 tamamı ödenir. 
II . Borç =4.500 TL ama 1/4 ten bakiye kalan 3500 TL ikinci icra dairesine ödenir. İşçinin II icra dairesine 
sonraki ay 1.000 TL'lik kesinti yapılır. 
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Örnek -8

İşçi A'nın B icra Dairesinden 8000 TL icra borcu bulunmaktadır. İşçi Ocak ayı içerisinde 15 gün ücretsiz izin 
almıştır. Bu durumda işveren ne yapmalıdır? 

İşveren işçinin ay içinde kısmi olarak çalışması olması durumunda örnekteki gibi 15 gün ücretsiz izin alması 
durumunda tahakkuk eden ücretin 1/4 ünü keser. Örneğin içinin 30.000 TL net ücret aldığını varsayarsak 
işçiye ocak ayı içerisinde 15.000 TL ücret tahakkuk edecek bu tutarın 1/4 ü kesilerek (3.750 TL) icra dairesine 
ödenir. 

İşçinin ay içerisinde tam ay ücretsiz izin alması veya birden fazla ay ücretsiz izin alması halinde icra dairesine 
durumun bildirilmesi işveren lehine olacaktır. 
 

Yukarıda numarası verilen dosya ile aleyhine icra takibine girişilmiş bulunan dosyanız borçlusunun maaş haczi için 

şirketimize müzekkere yazılmıştır. Borçlu 01 Ocak 2024- 29 Şubat 2024 tarihleri arasında ücretsiz izin talep etmiş 

işverenliğimiz tarafından ücretsiz izni onaylanmıştır. Söz konucu icra borcu için Ocak ve Şubat aylarında kesinti 

yapılmayacağını …..

EK- Ücretsiz izin talep formu
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Örnek -9

İşçi A'nın B icra Dairesinden 8000 TL icra borcu bulunmaktadır. İşverene haciz müzekkeresi tebliğ edilmiştir. 
İşveren KEP üzerinden cevabi yazı gönderebilir mi? 

İşveren haciz müzekkeresinin tebliğ edilmesinin ardından bir hafta içerisinde ilgili icra dairesine cevabi yazı 
yazmalıdır.  İşveren KEP adresi üzerinden cevabi yazı yazabilir. 

Bu durumda: 
• Cevabi yazıda DETSİS No ya da Bardod No  mutlaka belirtilmelidir. 
• İşçinin işyerinde çalıştığını, ücretini varsa icra kesintilerinin olduğunu bildirilmelidir. 
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Örnek -10
İşçi A'nın B icra dairesinden haciz müzekkeresi gelmiş ve işçiye ödenecek ücret, prim, fazla mesai, yan 
ödemeler ve ikramiye kesintilerinin ¼ ü kesilmesi istenmiştir. 

İşçinin icra borcu için ilgili icra dairesine 55.375 TL 
ödenmelidir.

Örnek

Ücret ve Yan 
Ödemeler

Tutar Kesintiye Tabi Oran

İşçinin Ücreti 25.000 1/4

Fazla Mesai Ücreti 4500
1/4

Prim 5000 1/4

İkramiye 7000 1/4

Kıdem Tazminatı 35000 Tamamı

İhbar Tazminatı 10.000 Tamamı

Genel Toplam 86.500 

Kesintiye Tabi Ücret Toplamı 41.500 

Kesintiye Tabi Tazminatı Toplamı 45.000

İşçinin 75.000 TL icra borcu olduğu varsayalım

Ücret Kesintisi 1/4 10.375 

Tazminatı Kesintisi 45.000

Toplam Kesinti Tutarı 55.375

İşverene gönderilen haciz müzekkeresinde işçiye yapılan ödemelerin hangilerinin 1/4 kadarı hangilerinin 
tamamının kesileceği bildirilmektedir. İşveren işçinin eğer fazla çalışmaları vb kesintiye tabi ödemeleri varsa 
bu ödemelerden 1/4 oranında kesinti yapmalıdır. 
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Notlar: 

• Nafaka alacakları ayrıcalıklıdır. 
• İşçinin ücretinden 1/4 ten fazla kesinti yapılamaz. 
• İcra Dairesi IBAN hesabına kesinti ödenir. 
• İcra müzekkeresi gelmesinin ardından işveren işçiyi de bilgilendirmelidir.
• İcra Net ücret üzerinden kesilir. 
• İşçinin ilgili ayda avans alması halinde avans düşülmeden önce icra kesilmelidir. 
• İcra Dairesine işçinin durumunda değişiklik olması halinde bilgi verilmelidir. 
• İşçinin borcu bitene kadar kesinti devam etmeli, borç bitiminin ardından varsa ikinci icra kesintisine 

geçilmelidir. 
• İcra borcu nedeniyle işçi ayrımcılığa maruz bırakılamaz. 
• İcra ödemeleri ve yazışmalar işçinin özlük dosyasında veya gelen/giden evrakta yasal sürelerle 

saklanmalıdır.  
• Birikmiş nafaka alacakları nedeniyle işçiye icra gelmesi halinde diğer icra borçları gibi sıraya alınabilir.
• İşveren haciz müzekkeresini mutlaka okumalı ilgili kesintileri işçinin ücreti ve ücret eklerinden kesmelidir.
• İlgili icra dairelerine mutlaka ödeme açıklama yazılarak gönderilmeli Örn: "…… Dosya No  ...ad soyad icra 

ödemesi" gibi.   
• İcra Kesintileri tebliğ sırasına göre olmalıdır. İlk tebliğ edilen icra ilk kesilir. 

Murat Delip
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